). ACTIVITE : Les progrés de la médecine a traverd’exemple de la pénicilline et des antibiotiques.

A. Une découverte majeure dans le domaine de la m&gne :

Document A :La production de pénicilline aux Etats-Uni948.

11%

1. Nature et date du document = présenter le dogum

3. En t'aidant du document 2 p 12, explique le qua#
tu ne comprends pas :

e) quelle nouvelle sorte de médicaments appai@GEg Sa ECOUVEITE ©.........uiiiuiie i

B. Une découverte qui améliore la vie des sociétés

A partir de la découverte de la pénicilline, de fwaux autres antibiotiques (= ..o
.......................................................................................................................... m)soatl ¢téint.

5. A partir dudocument 4 p. 13
a) cite la conséquence de I'apparition des antdpies sur I'espérance de vie de I'espéce humaine :

b) cite 3 exemples de maladies mortelles vaincu@segaux antibiotiques :

C.....mais qui présente des limites.

6. D’aprés ledocument 4 p.13guelle sorte de pays est surtout touchée par |éfi@ations liées aux
antibiotiques ?

7. D’aprés ledocument 5 p.13 pourquoi ne doit-on pas abuser des antibiotiques

RESUME A ECRIRE EN ROUGE DANS LE CAHIER qui décrira :

- tout d’abord, une découverte dans le domaine de la médeci@é"gtsiécle,
- ensuitecomment elle a transformé la société,

- enfin quelles limites elle présente.



II) ACTIVITE: Quelles sont les grandes innovationsscientifiques et technologiques depuis 1914 ?
Comment ont-elles transformé les sociétées ?

A. De nombreuses innovations scientifigues et technajigues depuis 1914.

1. A partir dudocument 3 p 15 complete le tableau suivant :

Innovations Date Domaines d’innovation
d’apparition
el et......... Transports
e e en | 1926 Electroménager
et (<] S depuis 1975 | ... Bl

2. D'aprés ledocument 1 p.14 quelle activité humaine a permis I'accélératiercds innovations au 2%
siécle ?

B. Ces innovations entrainent des améliorations dana lvie des sociétés.

3. Présenter lelocument 2 p.14 :

LI L = QT €= 01012 TS
P IO CONCRINGE ..o e e e e e e e e e e e e e e e e

Oral : Quelle est I'espérance de vie mondiale en 19002064 ?
4. Qu’est-ce qu’entrainent les innovations scientifisjet technologiques sur I'espérance de vie ?
5. D’apreés toi, qu’est-ce que la possession de ces/ations apportent dans la vie de tous les jouru(=

guotidien) ?

C. Les innovations technologiqgues posent toutefois dpsoblémes.

La bombe atomiqyéachée par les
Ameéricains le 6 aolt 1945 sur la ville d’Hiroshin
au Japon, pendant la Seconde guerre mondiale
entraine la destruction totale de la ville, 75 000
morts directement et plus de 250 000 morts en
tout.

Oral : quels sont la nature et le titre (= theme) du dant®?

6. Quel probléme lié & I'innovation technologique &3 siécle est montré par tidcument A ?

7. D’aprés ledocument 2 p.14 a quoi vois-tu que les améliorations liées awmowuations scientifiques et
technologiques ne touchent pas tous les pays dden®n

8. Dans ton quotidien, 'accélération des innovatiscientifiques et technologiques al™iécle entraine
un autre probleme : lequel ? (pense a la multipioades voitures, des avions, etc....)

RESUME A ECRIRE EN ROUGE qui présente : )

- tout d’abord les évolutions scientifiques et technologiqueg@ii©siécle,
- ensuiteles améliorations apportées dans les sociétés,

- enfin quels problémes elles peuvent poser.




Introduction : I'évolution de la production dans le monde depuis 1914.
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a croissance de la production dans
es pays developpés

Ce qui est écrit en rouge est a connaitre.
1. Nature et théme (titre) du document 1 :

2. Périodes concernées par ce document :
3. Quel est I'indicateur utilisé pour mesurer lagarction ? Rappelle

sa définition

4. Quelle est I'évolution de la production danspags développés
1914 a nos jours ? (en rouge)
= On parle decroissance économique

5. Pour quelle période, la croissance économigtufoge pour tous
les pays représentés ? (en rouge)

6. Pour quelle période la croissance économigeatiadans les pa
européens mais reste forte aux Etats-Unis et aanJagen rouge)
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1. Jusqu’en 1945[entreprise familiale ('exemple de I'entreprise Peugeot).

A. Qu’'est-ce qu'une entreprise familiale ?

B. Quelles sont les conséguences sociales des

entreprises familiales ?

1. Qui sont les
fondateurs et les
dirigeants de
I'entreprise ?

2. Qui apporte
'argent ?

3. Quand a
été créée
I'entreprise
et ou se
trouve son
usine ?

4. Quels sont les
modes de
production ?

5. Quel est le
niveau de

production de
I'entreprise ?

6. D'ou sont originaires
les ouvriers de
I'entreprise jusqu’en
1945 (2 réponses
attendues) ?

7. Comment est organisée
la population active ( =

jusqu’en 1952 ?

2. Pendant les Trente Glorieuses (1945-1973) : dé&réprise familiale a laociété anonyme (= I'entreprise

financiere).

A. Qu’est-ce quU'UNE SOCIELE ANONYME 2 ... iuiu ittt eeiie ietiesieeaeeeaeneeass

B. Quelles sont les conséguences sociales des

entreprises familiales ?

1. Qui sont les 3. Ou se trouve

dirigeants de
I'entreprise ?
2. Qui apporte
'argent ?

'usine ?

les modes de
production ?

4. Quels sont

5. Quel est le

niveau de
production de
I'entreprise ?

6. D'ou sont originaires
les ouvriers de
I'entreprise entre 1945
et 1970 (2 réponses
attendues) ?

7. Comment est
organisée la population
active de 1952 a 1975 ?

2. l'argent

de I'entreprise
vient de la vente
d’actions (= une
part de
I'entreprise) en
bourse.Chacun
peut acheter ou
vendre des
actions ce qui
permet
d’augmenter le
capital de
I'entreprise.




3. De 1973 a nos jours : les réponses des sociét@y@mes a une croissance ralentie.

_ RUSSIE
_SLOVAQUIE T T INE
REP. TCHEQUE—l 2 4 fro
Parisg e |
PORTUGALGW, -..'-Tu&u”'E
i ESPAGNE— [TALIE -
BRESIL i '
e Syl . -France:IB usines
ARGEETINE - | pays possédant une
I:lcu plusieurs usines PSA

(2010) |
@ 1lusine @ 2usines

W siege social de PSA !

es usines de PSA en 2011
7. Chaine de montage robotisée de l'usine Peugeot,
a Wuhan en Chine.

= A partir de 1973 le prix du pétrole augmente. Qelad les colts de fabrication et donc le prix desdpits plus chers.
Les ventes diminuent et la croissance ralentit.

Quelles solutions sont trouvées par certaines st&gé@anonymes pour éviter la faillite ?

A. Des sociétés anonymes qui se transforment #mmes multinationales. B. Quels sont les niveaux de production et les

(o e e e ie it iiiiiiieieiiieeiiieiiiees ) | conséguences sociales des entreprises familiales ?
1. Qui sont les | 3. Ou se trouvent | 4. Quels sont 5. Quel est le 6. D’ou sont originaires | 7. Comment est organisée
dirigeants de les usines ? les modes de | niveau de les ouvriers a partir de | la population active en
I'entreprise ? production ? production de 1970 (2 réponses 2011 ?

2. Qui apporte I'entreprise ? attendues) ? Donne une cause et une
'argent ? conséquence de cette

évolution pour le secteur
secondaire.




